Молодёжный электорат

Почти четверть избирателей Среднего Урала — молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет

Татьяна РОГАЛЬСКАЯ

Об участии молодёжи в кампании по подготовке к выборам органов местного самоуправления, которые пройдут в нашем регионе 8 сентября. «Областной газете» рассказала член Избирательной комиссии Свердловской области с правом решающего голоса, заведующая организационно-аналитическим отделом аппарата облизбиркома Ирина Бастрикова.

— Ирина Викторовна, сколько всего избирателей нашей области примет участие в выборах 8 сентября и какую часть из них составляет молодёжь?

— Выборы 8 сентября пройдут в 41 муниципальном образовании, в которых проживает более полутора миллионов избирателей — это почти половина жителей области. имеющих право голоса. А возраст каждого четвёртого избирателя не превышает 30 лет.

Не секрет, что сегодня но голосующие избиратели — граждане старше 50 лет. В условиях, когда порог явки отменён, возможно, и не стоит обращать внимание на то. что молодёжь менее активна на выборах?

Проблема участия 18-30-летней молодёжи в выборах сегодня действительно одна из самых актуальных, так как именно эта возрастная группа представляет собой социально активную и перспективную часть населения. Активно голосующее старшее поколение воспитывалось во времена комсомола, во времена одной партии, когда в бюллетене была одна-единственная кандидатура, а сами выборы были национальным праздником. А поколение начала 90-х годов родилось уже в другой России, в эпоху перемен, на самом бурном и драматическом отрезке нашей новейшей истории. Им не нужно рассказывать, что та-

кое многопартийность, конкурентные выборы, где соревнуется множество кандидатов и партийных списков — для них это события и факты повседневной жизни. Очень скоро нынешняя молодёжь встанет у руля власти, возьмёт на себя всю ответственность за дальнейшее развитие нашего государства. Молодые люди, вне зависимости от их политических убеждений, должны осознавать, что, участвуя в избирательном процессе, они определяют основные векторы стратегического развития страны, а, значит, и формируют своё булушее, свою жизненную про-

— Тем не менее это не самое голосующее поколение...

— Последние избирательные кампании показывают, что состав избирателей всё же заметно молодеет. Если на выборах губернатора Свердловской области в 2003 году в голосовании приняло участие около 18 процентов молодых избирателей, то на выборах депутатов Государственной Думы в 2007 году и на выборах Президента России в 2008 году явка молодёжного электората выросла в два с половиной раза. Такая тенденция сохранилась и при проведении кампаний 2011 - 2012 годов. Участие же впервые голосующих граждан составило в среднем более 70 процентов, а в отдельных муниципалитетах явка 18-летних

достигала 90 процентов. На самом деле не такое уж это простое дело для молодого человека — принять решение об участии в выборах и о том, кому из кандидатов или политических партий отдать свой голос. Нередко избиратели и более старших возрастов такое решение принимают в последнюю минуту. Является ли это решение осознанным или оно спонтанно, случайно и даже безответственно? Этот вопрос. особенно касающийся молодых и будущих избирателей, очень заботит нас, организаторов выборов. Молодёжь как



Ирина Бастрикова: «В отдельных муниципалитетах явка 18-летних избирателей на выборах достигала 90 процентов»

электорат, как субъект российского общества должна быть подготовлена к выборам.

— Принимают ли избирательные комиссии участие в формировании молодого — Работа по повышению

правовой культуры молодых избирателей - приоритетное направление в деятельности избирательной комиссии области. Такая работа имеет многоплановый характер. С 1997 года областной избирательной комиссией и всеми 80-ю территориальными избирательными комиссиями реализуются мероприятия ежегодно утверждаемой программы «Повышение правовой культуры избирателей, обучение организаторов выборов, совершенствование и развитие избирательных технологий в Свердловской области». Мероприятиями программы охвачены не только уже голосующие молодые, но и будущие избиратели. Мы считаем это правильным. Культуру вообще, и правовую культуру в частности, нельзя воспитать в одночасье. Поэтому избирательная

комиссия области во взаимо-

действии с территориальными избиркомами рассматривает работу по правовому воспитанию не как узковеломственную, а как общую задачу, решаемую сообща с органами управления образованием, субъектами молодёжной политики, обшественными организациями. средствами массовой информации. В нашей области немало ярких примеров новых форм работы, способных заинтересовать, увлечь и молодых избирателей, и будущих участников избирательных кампаний. 16 лет проводится конкурс «Мы выбираем будущее» среди учащихся учреждений общего и профессионального образования. На конкурс представляются работы по проблемам совершенствования и развития законодательства о выборах, исследования в области избирательных процессов. За годы проведения конкурса выросло не одно поколение молодых людей. Многие из участников конкурса сегодня стали не только избирателями, но и организаторами избирательного процесса, членами территориальных и участковых избирательных комиссий. С 2004 года

но значимых проектов «Будущее - за нами!», который начинался как смотр-конкурс моделей школьного и молодёжного самоуправления. В 2010 году впервые при теркомах были сформированы молодёжные избирательные комиссии, которые стали для тех незаменимыми помошниками. Именно при их участии широкое распространение в области приобрёл молодёжный парламентаризм. В семи муниципалитетах избраны молодёжные парламенты, в тринадцати – молодёжные Думы, в шести - городские или районные школьные Думы. В тринадцати территориях избираются молодёжные советы и активы, районные советы старшеклассников, советы молодёжи при главах МО, общественные молодёжные палаты и другие органы молодёжного самоуправления. А ведь до формирования молодёжных избиркомов выборных органов молодёжного самоуправления было вдвое меньше! В октябре 2011 года был избран молодёжный парламент Свердловской области. Избирательными комиссиями организуются сборы молодёжных активов, смотры-конкурсы органов школьного самоуправления, дни молодых избирателей, деловые игры, викторины и олимпиады по вопросам избирательного права, тематические классные часы, заседания клубов молодых избирателей, анкетирование молодёжи. Пройдя через систему молодёжных парламентов, молодёжных комиссий, иные сферы избирательного процесса, молодые люди приобретают не только опыт участия в политике, но и жизненный опыт, практические навыки общественного взаимодействия. Мы убеждены, что только в этом случае на избирательный участок прилёт сознательный избиратель, в кабине для голосо-

проводится конкурс социаль-

отражающий истинное убеждение избирателя.

Что должен знать и уметь молодой человек, достигший 18-летнего возраста и впервые пришедший на избирательный участок?

— Голосование - это, по сути, передача наших политических прав другим лицам. И передавать эти права нужно по уму и здравому рассуждению, думая своей головой, не поддаваясь какому-либо давлению со стороны. Подходить к выбору надо осознанно и ответственно. Интересоваться программами кандидатов, политических партий, знакомиться с их агитационными материалами и информацией избирательных комиссий о ходе подготовки к выборам. Знать полномочия избираемого органа или должностного лица. Нельзя оставаться равнодушным к происходящему. И следует помнить - голосование является своболным и добровольным, гражданин никому не обязан давать отчёт о своём выборе. Голосование тайное, поэтому нельзя проверить и узнать - какому кандидату или политической партии избиратель отдал предпочтение. Каждый гражданин голосует лично, голосование за других лиц не допускается. Сама же процедура голосования проста. Молодому человеку, достигшему избирательного возраста и впервые осуществляющему своё избирательное право, необходимо прибыть в день голосования на свой избирательный участок с паспортом, где его ждёт участковая избирательная комиссия с 8.00 до 20.00. Надо получить избирательный бюллетень, расписавшись в списке избирателей, затем в кабине для тайного голосования поставить любой знак в пустом квадрате в избирательном бюллетене справа от фамилии кандидата или наименования политической партии, в пользу которого (которой) сделан выбор, и опустить бюллетень в ящик для

День России предлагают перенести

Сейчас День России страна празднует 12 июня, однако группа депутатов Государственной Думы предлагает перенести его на другую, более яркую дату, сообщает газета «Известия».

Идея о переносе зародилась у члена фракции «Единая Россия» Евгения Фёдорова и возглавляемого им парламентского клуба «Российский суверенитет». Депутат объясняет своё предложение необходимостью связать День России с какой-то весомой исторической датой, а не с событием 20-летней дав-

Напомним, с 1994 года праздник отмечается 12 июня — именно в этот день, в 1990 году, была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Члены парламентского клуба, по словам Евгения Фёдорова, предлагают разные варианты переноса, например, на 28 июля — День Крещения Руси, или на 21 сентября — День основания российской государственности.

Инициативу переноса Дня России уже поддержал глава комитета Государственной Думы по образованию Вячеслав Никонов. Анна ОСИПОВА

Египет готовится к очередному пересмотру конституции страны

Движение «Братья-мусульмане» отказалось участвовать в формировании временного правительства Египта, сообщило вчера агентство Франс-Пресс со ссылкой на заявление представителя движения Тарека аль-

Ранее сообщалось, что глава временного правительства Египта Хазем эль-Беблави планирует предоставить министерские посты в своём кабинете представителям всех значимых политических партий, в том числе движения «Братья-мусульмане», представитель которых Сохаммед Мурси 3 июля был свергнут с поста главы государства военными.

Сообщается также, что «Братья-мусульмане» уже отвергли декларацию временно исполняющего обязанности президента страны Адли Мансура о механизме изменения конституции и сроках проведения новых президентских и парламентских выборов. Декларацию, по которой в течение четырёх месяцев в Египте должен пройти референдум по реформе конституции, а затем в течение полугода — президентские выборы, руководители движения «Братья-мусульмане» назвали «узурпацией власти».

Леонид ПОЗДЕЕВ



Участники «круглого стола» пришли к выводу, что разгрузить екатеринбургские дороги позволит развитие внеуличных видов

Не пора ли использовать гужевую тягу? Областной центр обретёт новые бренды и возродит доходные дома

Андрей ДУНЯШИН

Накануне муниципальных выборов в Екатеринбурге «Единая Россия» разработала всестороннюю программу развития столицы Среднего Урала. Активисты партии организовали обсуждение проекта для уточнения его основных положений, чтобы в окончательном ва-

рианте принять её 18 июля на внеочередной конференции регионального отделения партии.

Вчера за «круглым столом» «EP» обсуждались вопросы социально-экономического развития Екатеринбурга.

– В своё время при упоминании Свердловска все сразу восклицали: «Уралмаш»! Это была узнаваемая марка, своеобразная визитная карточка города. Теперь заводов-гигантов у нас не осталось. Можем ли мы сегодня назвать предприятия-бренды Екатеринбурга? - задал тон дискуссии начальник аналитического управления Департамента информационной политики губернатора Константин Устиловский.

Увы, за «круглым столом» не нашлось ответа на, как оказалось, каверзный во-

щие в сфере высоких технологий, только ещё ищут свои пути на рынке, и потому их узнаваемость пока под вопросом. Развитию современных производств партийцы будут уделять особое внимание.

прос. Предприятия, работаю-

Город, в котором преобладала тяжёлая промышленность, утратил одновекторность экономики, став многофункциональным. Активно развивается банковский сектор, Екатеринбург — в числе лидеров инновационного процесса. К тому же у него выгодное географическое положение. Эти конкурентные преимущества необходимо использовать, что должно быть отражено в программе «EP».

В ходе дискуссии определилась ещё одна проблема, актуальность которой подтвердили все участники «круглого стола». Единороссы заявили в программе о поддержке человека труда. И это принципиальная позиция партии. Проблема в том, что изза реформ образования в стране полностью развалена система начальной профессиональной подготовки. Предприятия выкручиваются сами, создавая кадровые центры для обучения персонала. Необходима ре-

альная поддержка молодых рабочих. Её механизм необходимо продумать, признали участники обсуждения.

 Экономика невозможна без развитой социальной сферы. И мы должны чётко представлять проблемы, в ней существующие, - обозначил ещё один вектор обсуждения депутат Екатеринбургской гордумы, главврач ЦГБ № 2 Константин Савинов.

Он привёл такой пример. Девяносто процентов выпускников нашей медицинской академии сразу же по окончании вуза уходят из профессии. А те, что остаются, неохотно пополняют ряды сотрудников муниципальных медучреждений. И это понятно. В Екатеринбурге 400 платных клиник. При примерно сопоставимом уровне зарплат поток пациентов там значительно меньше. Вот и оседают специалисты в негосударственном здравоохранении.

Чем можно заинтересовать молодых эскулапов? Жильём, считает Константин Савинов. По его мнению, нужен фонд служебных квартир. Это позволит докторам в дальнейшем решить приобрести свою крышу над головой по другим схемам, например, через ипотеку. Идею поддержали. В конце концов, история подсказывает нам давний опыт доходных домов. Часто «новое» — это просто хорошо забытое «старое».

Обсудили за «круглым столом» и две проблемы, уже «доставшие» екатеринбуржцев. Читатель без труда назовёт их сам - состояние городских дорог и ненавязчивый сервис ЖКХ. Все сошлись во мнении,что при такой интенсивности движения на автодорогах не пора ли использовать гужевую тягу. Необходимы административные меры, используемые во многих городах. К примеру, ограничение транспортного потока в центре Екатеринбурга в определённые часы или в определённых зонах. Депутат Екатеринбургской городской Думы, директор 000 «Метрострой ПТС» Юрий Дозорец обратил внимание на перспективность так называемых внеуличных видов транспорта. Метро мы все хорошо знаем. Но существуют ещё монорельсы, эстакадные средства передви-

жения. Их и надо развивать. Что касается жилищнокоммунального хозяйства, то речь о нём пойдёт на завтрашнем «круглом столе» «Единой

Застраивать, так комплексно

І радостроительная концепция развития Екатеринбурга будет подготовлена к ноябрю

Властелина КРЕЧЕТОВА

вания он сделает осознанный

выбор, и в ящик для голосова-

ния будет опущен бюллетень,

Губернатор Евгений Куйвашев 9 июля на градостроительном Совете Свердловской области дал поручение подготовить документы, определяющие территорию будущей комплексной застройки областного центра.

По мнению главы региона, это поможет более грамотно использовать имеющиеся площадки для строительства и повысить эффективность работы по обеспечению населения доступным и качественным жильем.

Хотя в Екатеринбурге в последние годы наметился устойчивый рост темпов жилишного строительства, к настоящему времени город практически исчерпал свои резервы в рамках уплотнения застройки. «В этой связи особую актуальность приобретают проекты комплексного освоения территории. Сегодня у нас есть примеры реализации подобных проектов, такие как микрорайон «Академический», «Виз-Правобережный», «Новокольцовский» и другие. Для дальнейшего сохранения темпов жилишного строительства и обеспечения жителей города доступным и комфортным жильём необходимо расширять территории комплексного освоения», — отметил Евгений Куйвашев.

Губернатор напомнил, что перед регионом поставлена серьёзная задача - к 2020 году довести объёмы жилищного строительства до такого уровня, чтобы на одного жителя области приходилось не менее одного квадратного метра вводимого жилья в год. Он отметил, что комплексная застройка - эффективный механизм для достижения этого показателя.

«Область со своей стороны готова помогать в подготовке объектов инфраструктуры при строительстве ломов, но мы лолжны получать адекватные вложенным из областного бюлжета средствам объёмы ввода жилья. Поэтому прошу внимательно и ответственно полхолить к этому вопроcv». — подчеркнул глава ре-

По словам заместителя главы администрации Екатеринбурга Сергея Мямина, потенциал города для комплексной застройки очень большой - порядка 32 миллионов квадратных метров жилья. Перспективным считается развитие областного центра по трём направлениям: юго-западное, южное и восточное.

Одним из перспективных назван микрорайон «Солнечный», расположенный в южной части Екатеринбурга. Он охватывает территорию в 360 гектаров, на которой можно построить до 2,5 миллиона квадратных метров жилья.

Концепция застройки «Солнечного» центральную роль отводит парку в 16 гектаров и пешеходному бульвару. Дома будут размещены в виде закрытых блоков, чтобы внутри дворов обустроить детские площадки, а снаружи создать парковочные зоны для автотранспорта. Документы на возведение инженерных коммуникаций для первого жилого блока уже подготовлены, ожидается, что его строительство будет завершено в следующем году.

Губернатор также поручил сформировать реестр площадок Екатеринбурга, которые можно выставить на аукционы для дальнейшей комплексной застрой-

РЕШЕНИЕ УСТАВНОГО СУЛА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

г. Екатеринбург 8 июля 2013 года Уставный Суд Свердловской области в составе председательствующе о заместителя председателя Суда А.О. Казанцева, судей Н.А. Жилина Н.Г. Крисько, В.Д. Мостовщикова, В.Ю. Пантелеева, заслушав сообщение председательствующего А.О. Казанцева, рассмотрев протокол за крытого заседания судей Уставного Суда Свердловской области от 8 июля 2013 года по вопросу о назначении председателя Уставного Суда Свердловской области и протокол голосования судей Уставного Суда Свердловской области от 8 июля 2013 года по назначению на должность председателя Уставного Суда Свердловской области, руководствуясь подпунктом 2 пункта 2 статьи 30, частью 2 пункта 1 статьи 31, статьями 73, 76 Областного закона «Об Уставном Суде Свердловской области» астью 9 параграфа 1 Регламента Уставного Суда Свердловской области

1. Назначить на должность председателя Уставного Суда Свердловкой области судью Пантелеева Вадима Юрьевича.

2. Настоящее Решение подлежит обязательному опубликованик семидневный срок в «Областной газете», а также должно быть опубликовано в «Собрании законодательства Свердловской области» и в «Вестнике Уставного Суда Свердловской области». Уставный Суд Свердловской области

РЕШЕНИЕ УСТАВНОГО СУДА СВЕРЛЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

г. Екатеринбург Уставный Суд Свердловской области в составе председателя Суда В.Ю. Пантелеева, судей Н.А. Жилина, А.О. Казанцева, Н.Г. Крисько В.Д. Мостовщикова, заслушав сообщение председательствующего В.Ю. Пантелеева, рассмотрев протокол закрытого заседания судей Уставного Суда Свердловской области от 8 июля 2013 года по вопросу о назначении заместителя председателя Уставного Суда Свердловской области и протокол голосования судей Уставного Суда Свердловской области от 8 июля 2013 года по назначению на должность заместителя председателя Уставного Суда Свердловской области, руководствуясь подпунктом 2 пункта 2 статьи 30, частью 2 пункта 1 статьи 31, статьями 73, 76 Областного закона «Об Уставном Суде Свердловской области» астью 9 параграфа 1 Регламента Уставного Суда Свердловской области

1. Назначить на должность заместителя председателя Уставного Суда Свердловской области судью Жилина Николая Александровича. 2. Настоящее Решение подлежит обязательному опубликованию в семидневный срок в «Областной газете», а также должно быть опу бликовано в «Собрании законодательства Свердловской области» и в «Вестнике Уставного Суда Свердловской области».

Уставный Суд Свердловской области

ЗАО «Репринт» (ОГРН 1036601222460 от 24.01.2003 г., г. Нижний Тагил, ул. Ломоносова, 49, тел. (3435) 25-64-01) предлагает платные услуги по изготовлению печатной продукции

для целей проведения предвыборной агитации кандидатами (политическими партиями), участвующими в выборах в муниципальных образованиях Свердловской области 8 сентября 2013 года:

Листовка А4 10000 4+0 от 1 руб.; Плакат АЗ 10000 от 1,8 руб.; Календарики карманные 5000 от 3,5 руб.; Газеты A3 10000 2+2 от 1,8 руб.; Буклеты на мел. бумаге 10000 от 1,4 руб.; Наклейки от 5000 4 руб.; Магниты 1000 от 2,5 руб.; Баннеры от 160 руб. кв. м; Кепки с логотипом от 75 руб.; Футболки от 85 руб.; Ручки с логотипом от 6 руб.